

Univerzita Pardubice, Dopravní fakulta Jana Pernera

Oponentský posudek diplomové práce

Název diplomové práce: Zpřístupnění města Kutná Hora handicapovaným turistům
Autor práce: Bc. Aleš Faltín
Oponent: Ing. Marie Málková

Hodnocení práce:

Přístup studenta k zadanému úkolu, zvolený postup řešení z hlediska současných metod:

Téma práce je zaměřené na vytvoření dvou bezbariérových tras v Kutné Hoře. Diplomant objasňuje potřeby turistů s omezenou schopností pohybu a orientace při návštěvě města, správně postupuje při zmapování stávajícího stavu přístupnosti objektů, dopravní infrastruktury a předkládá návrhy řešení úprav včetně předpokládané výše nákladů a možnosti financování záměru.

Dosažené výsledky, jejich správnost a možnost praktického využití:

Student vytvořil dvě atraktivní, přitom tematicky odlišné, bezbariérové trasy, které proují nejzajímavější objekty z hlediska cestovního ruchu. První z tras opisuje okruh historickým jádrem města, druhá vede přírodním prostředím a spojuje Kutnou Horu Sedlec s centrem. Obě trasy jsou navzájem propojené a nabízejí výběr kratší, či delší varianty procházky. Z hlediska cestovního ruchu je v práci popsána turistická vybavenost (informační centra, veřejné toalety, kulturní objekty, ubytovací a stravovací zařízení, vybavenost pro sport) a dopravní dostupnost. Analýza bariér je dobře vyhodnocena, zejména z posouzení úprav komunikací pro osoby s omezenou schopností orientace je vidět, že student má výborný přehled a znalost problematiky. (Vzhledem k tomu, že součástí práce není fotodokumentace stávajícího stavu, je jeho ověření složitější). Vytvořená práce by mohla být využita jako podklad pro zpracování záměru a projektu bezbariérové koncepce města v Programu mobility. Práce také může být podnětem pro využití Národního programu podpory cestovního ruchu, podprogramu Cestování dostupné všem. Přístupnost pro všechny - to je i nosná myšlenka celé práce studenta.

Jak práce odpovídá normám, zákonným ustanovením a předpisům:

Práce vychází z aktuální legislativy, je v souladu s bezbariérovou vyhláškou MMR č. 398/2009 Sb., o obecných technických požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb včetně příloh a souvisejícími předpisy.

Formální náležitosti (přehlednost, úprava apod.):

Zpracování je provedeno velmi přehledně v textové podobě, s mapovými a tabulkovými přílohami. Terminologie a její výklad vypovídají o dobrých znalostech studenta. V části práce týkající se problematiky osob s pohybovým postižením by obrat "invalidní" vozík měl být nahrazen vhodnějším výrazem např. "ortopedický" vozík, místo "handicapovaný" turista lze doporučit spíše "turista s handicapem".

Obsahuje práce originální řešení vhodné pro autorské osvědčení, patent apod.? NE

Přípomínky a dotazy k práci:

Diplomová práce má velký rozsah - vyhodnotit komunikace a objekty z hlediska jejich přístupnosti a užívání osobami s omezenou možností orientace a pohybu.

Jak mohl student zajít do detailů - jak ověřoval přístupnost pro osoby s omezenou schopností pohybu např. bezbariérových pokojů včetně vždy nezbytného kompletního hygienického zázemí WC se sprchou či vanou v ubytovacích zařízeních, v bazénu možnost bezbariérového vstupu do vody, nebo zda je přístup do zámku Kačina u Kutné Hory vskutku vyhovujícím způsobem vyřešený atp., neboť v těchto situacích různé informační zdroje uvádějí nepřesnosti?

Práci klasifikuji stupněm: Výborně (1)

V Praze dne 16.12.2013 .

.....
Marie Málková